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Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το 2014 θα αποτελεί έτος μετάβασης
από τη μακροχρόνια ύφεση, η οποία ξεκίνησε το 2008, σε κα-
θεστώς ανάπτυξης με πρόβλεψη ότι ο ρυθμός ανάπτυξης του

ΑΕΠ θα διαμορφωθεί περίπου στο 0,6% . 
Η έναρξη της περιόδου ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία αντα-
νακλά τη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί με την εξισορρόπηση
των βασικών δημοσιονομικών μεγεθών, την αναδιάρθρωση του τρα-
πεζικού κλάδου και την ανακεφαλαιοποίηση των τεσσάρων συστημι-
κών  τραπεζών, την προώθηση σημαντικών διαρθρωτικών μεταρρυθμί-
σεων και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Αποτέλεσμα αυτών
είναι η βελτίωση του εγχώριου οικονομικού κλίματος και η ενδυνά-
μωση της αξιοπιστίας της χώρας. 
Επισημαίνεται ότι τα επιτεύγματα αυτά υλοποιήθηκαν εν μέσω συρρί-
κνωσης της οικονομίας κατά 25% τα τελευταία πέντε χρόνια.
Η ανοδική πορεία του πραγματικού ΑΕΠ θα ενισχυθεί περαιτέρω με
την ανάκαμψη των επενδύσεων, μέσω της βελτίωσης του επιχειρημα-
τικού κλίματος και της αποκατάστασης των συνθηκών ρευστότητας και
χρηματοδότησης. Παράλληλα, με την αύξηση των εξαγωγών μας μέσω
της ενδυνάμωσης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων συμ-
βάλλει σημαντικά στην σταδιακή μείωση της ανεργίας, η οποία ανέρ-
χεται σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα (πάνω από 25%). Θα απαιτηθούν και
άλλες διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις καθώς και αναδιατά-
ξεις στους επιχειρηματικούς τομείς, οι οποίες θα είναι ευκολότερο να
εφαρμοστούν μέσα σε μια οικονομία που ανακάμπτει.
Είναι ευνόητο ότι τα ελληνικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα αποτελούν
σημαντικό παράγοντα επιτυχίας στην επίτευξη των ανωτέρω στόχων,
ιδίως μέσω της χρηματοδότησης των υγιών και εξωστρεφών ελληνι-
κών επιχειρήσεων.
Το Factoring (Πρακτορεία Επιχειρηματικών Απαιτήσεων)
είναι ένα χρηματοδοτικό «εργαλείο» που από τη φύση του χρηματο-
δοτεί (βάσει τιμολογίων) πραγματικές και υγιείς πωλήσεις και αποτε-
λεί παράδειγμα στοχευμένης παροχής ρευστότητας, λειτουργώντας
παράλληλα και ως ελεγκτικός μηχανισμός για τις τράπεζες.
Στα πλαίσια αυτά, μέσω του Factoring μπορεί να επιτευχθεί σταδιακά,
με τη συνεργασία των τραπεζών η εξυγίανση των προβληματικών χαρ-
τοφυλακίων των μη  βιώσιμων επιχειρήσεων, με απελευθέρωση ρευ-
στότητας και διοχέτευση αυτής σε βιώσιμες επιχειρήσεις.
Το Factoring με τη διαφορετική αξιολόγηση κινδύνου πελατών και των
οφειλετών τους και του εμπορικού κυκλώματος που διέπει τις σχέ-
σεις τους, έχει αποδεδειγμένα χαμηλό «loss given default ratio». 
Αποτελεί ένα πολυδιάστατο προϊόν, που παρέχει ρευστότητα στην
αγορά μέσα από πραγματοποιούμενες εμπορικές συναλλαγές και με
έλεγχο του λειτουργικού και πιστωτικού κινδύνου. Το Factoring πα-
ρέχει συνδυασμό υπηρεσιών, που το διαφοροποιεί από τα κλασικά τρα-
πεζικά προϊόντα, λόγω του ότι, πέρα από την παροχή ρευστότητας,

γίνεται συνετή διαχείριση των εμπορικών απαιτήσεων, συμφωνία των
εισπρακτέων λογαριασμών και είσπραξη αυτών, συμβάλλοντας ση-
μαντικά στην καλύτερη οργάνωση της επιχείρησης και στην εξυγίανση
της αγοράς.
Δεδομένης της μείωσης της εγχώριας κατανάλωσης και της συρρί-
κνωσης του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων, η ενίσχυση της εξω-
στρέφειας των επιχειρήσεων αποτελεί μονόδρομο. Το Εξαγωγικό
Factoring παρέχει άμεση βοήθεια στις επιχειρήσεις,  χρηματοδοτών-
τας  και ασφαλίζοντας τις εξαγωγές τους και παράλληλα δίνει τη δυνα-
τότητα στους εξαγωγείς να αναπτύξουν τις πωλήσεις τους σε νέες
αγορές βάσει ορίων, που τους εγκρίνει το Factoring.  
Το Forfaiting είναι ένα άλλο χρηματοδοτικό προϊόν που χρησιμοποιεί-
ται από τους εξαγωγείς σαν μέθοδος άμεσης ρευστοποίησης των απαι-
τήσεων των εξαγωγών τους. Οι σημαντικές διαφορές του Factoring με
το Forfaiting είναι: το Forfaiting είναι εφάπαξ χρηματοδότηση μεσο-
μακροπρόθεσμων απαιτήσεων, αφορά κυρίως εξαγωγές κεφαλαιουχι-
κών αγαθών, πρώτων υλών και ημικατεργασμένων προϊόντων και
προϋποθέτει συνήθως την ύπαρξη  συναλλαγματικής ή γραμματίου,
στην οποία ενσωματώνεται η εξαγωγική απαίτηση.
Ενώ το Factoring χαρακτηρίζεται από μια ροή βραχυπρόθεσμων χρη-
ματοδοτήσεων λόγω της επαναληπτικής αγοραστικής συμπεριφοράς
μεταξύ προμηθευτή και οφειλετών, και αποτελεί μέθοδο διαχείρισης
και χρηματοδότησης απαιτήσεων που προέρχονται από επί πιστώσει
εξαγωγικές πωλήσεις καταναλωτικών κυρίως αγαθών.
Η Πειραιώς Factoring A.E., θυγατρική του ομίλου Πειραιώς, δρα-
στηριοποιείται πάνω από  δεκαπέντε  χρόνια στην  ελληνική αγορά,
παρέχοντας  εξειδικευμένες υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας.
Είναι μέλος της FCI (Factoring Chain International) και ιδρυτικό μέλος
της Ελληνικής Ένωσης Πρακτορείας Επιχειρηματικών Απαιτήσεων.
Το 2013 ήταν μια χρονιά-σταθμός για τον Όμιλο της Τράπεζας Πει-
ραιώς, καθώς ολοκλήρωσε με ιδιαίτερη επιτυχία την απορρόφηση 6
τραπεζών σε ταχύτατο χρονικό διάστημα και κατέστη ο leader στον ελ-
ληνικό τραπεζικό χώρο.
Η Πειραιώς Factoring A.E., αντίστοιχα, ενσωμάτωσε το χαρτοφυλάκιο
Factoring των τραπεζών που απορρόφησε ο Όμιλος και παράλληλα
ενίσχυσε και το ανθρώπινο δυναμικό της. Κύριοι άξονες δράσης της
εταιρείας μας είναι η αναδιάρθρωση προβληματικών δανείων και η
ανάπτυξη νέων και καινοτόμων προϊόντων προσαρμοσμένων στις ανάγ-
κες της αγοράς.      
Ιδιαίτερη έμφαση δίνει ο Όμιλός μας στο τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης
μέσω του προϊόντος της «Συμβολαιακής Γεωργίας», που ανέπτυξε ο
Όμιλός μας,  με το οποίο καλύπτεται η ανάγκη χρηματοδότησης του
κόστους παραγωγής του Αγροτικού Τομέα, ελέγχοντας το κύκλωμα πα-
ραγωγής προϊόντος, διάθεσης – πώλησης και της εξασφαλισμένης πλη-
ρωμής μέσω Factoring. Χ
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